



# 诗与画的新郑州 你和我的园博会

## 重庆园

# “古巴渝”的六道风味

重庆园位于地域性城市展示区内,面积3500平方米,用丰富的造园手法,通过堆山理水,微缩出重庆市繁华的上半城、古老的下半城以及连接上半城与下半城的十八梯,营造半城人家前园后院、山峭水绕、依山而建筑的风貌,展现出鲜明的巴渝特色。

重庆园提取了古巴渝十二景的半数景点元素,以古法新炮的手法“熬制”六道风味——洪崖滴翠、字水宵灯、黄葛晚渡、海棠烟雨、金碧流香、四水归堂。其中,山城夜景也自古雅号“字水宵灯”,因长江、嘉陵江蜿蜒交汇于此,形似古篆书“巴”字,故有“字水”之称。“宵灯”更映“字水”,风流占尽天下。清人王尔鉴诗云:“高下渝州屋,参差傍石城。谁将万家炬,倒射一江明。浪卷光难掩,云流影自清。领看无尽意,天水共晶莹。”山城夜景的特色之一得益于起伏的地势和依山而上的重重楼房。每当夜色降临,万家灯火高低辉映,

如漫天星汉,极为瑰丽;二得益于两江环抱,双桥相邻。江中百舸争流,流光溢彩。桥面千红万紫,宛如游龙,动静有别,有似不夜之天。重庆园仿造的此景,计划在节日期间举行猜灯谜活动,届时,市民有望在郑州领略到这一独特景致。

四水归堂平面布局为四合院,布置紧凑,院落占地面积不大。重庆园内仿制的四水归堂大门开在中轴线上,迎面正房为大厅,后面院内建有二层楼房。由四合房围成的小院子为天井,仅作采光和排水用。因为屋顶内侧坡的雨水从四面流入天井,寓意水聚天心,称四水归堂。

重庆园充分体现了园博园引领绿色发展、传承华夏文明的理念,除了建筑中引入丰富的文化元素之外,园内绿化率高达68%,营造了人工湿地,并植入了草沟、滞留塘、绿色屋顶等海绵技术。

本报记者 裴其娟 文/图



## 我省出台食品安全突发事件应急预案

### 发现食品有害 企业须2小时内上报

本报讯(记者李娜)为了有效预防、积极应对食品安全突发事件,保障公众身体健康与生命安全,省政府办公厅日前印发《河南省食品安全突发事件应急预案》(简称“应急预案”)。

按照事件的严重程度,应急预案将食品安全突发事件分为四级,即:特别重大(I级)、重大(II级)、重大(III级)和一般(IV级)食品安全突发事件,应急响应由高到低依次设定为I级、II级、III级和IV级四个响应等级。

对可以预警的食品安全突发事件,按照事件发生的紧急程度、发展态势和可能造成的危害程度等因素分为四级,用蓝色、黄色、橙色和红色表示,分别对应预测将要发生一般、较大、重大和特别重大级别食品安全突发事件。

同时,应急预案要求食品生产经营者发现其生产经营的食品造成或可能造成公众健康损害的,要依法在2小时内向所在地县级食品药品监管部门报告;医疗卫生机构发现其接收的病例与食品安全突发事件有关的,要在2小时内向所在地县级食品药品监管、卫生计生部门报告。

应急预案要求,任何单位和个人不得对食品安全突发事件隐瞒、谎报、缓报,不得隐匿、伪造、毁灭有关证据。相关单位、企业在发生食品安全突发事件后未进行处置、报告,或隐匿、伪造、毁灭有关证据的,或造成严重后果的,依法追究相应责任。

## 网络安全宣传周 迎来“青少年日”

本报讯(记者李娜 通讯员许晨光)9月23日,2017年河南省网络安全宣传周迎来“青少年日”,300余名郑州市青少年在市工业贸易学校参加主题活动。

据悉,9月18日~9月24日是2017年河南省网络安全宣传周,主题是“网络安全为人民,网络安全靠人民”。9月23日是青少年日,今年青少年日活动由团省委主办,团郑州市委承办,通过开展主题活动让广大青少年了解目前网络安全、网络安全的形势,提高广大青少年的网络安全意识,培育有高度的安全意识、有文明的网络素养、有守法的行为习惯、有必备的防护技能的青少年好网民。

活动中,组织者向青少年发放了网络安全知识宣传手册;来自市公安局反虚假信息诈骗中心的警官向青少年讲解了电信诈骗常见种类和防范识别的措施,以及如何利用科技防范电信诈骗,并做了现场演示;来自市公安局网监支队的警官结合工作经验进行了“青少年如何安全上网”专题讲座;活动现场接受青少年郑州市网络文明志愿者的注册。

## 市政协迎中秋 书画展开幕

本报讯(记者王治)中秋佳节将至,22日,由政协郑州市委员会主办、郑州嵩山书画院承办的“迎中秋”书画展开幕。市政协副主席朱东兴、吴晓君出席开幕式。

书画展旨在推进“五联手”工作机制,增添中秋节喜庆气氛,动员和团结各方面力量,为加快我市国家中心城市建设和凝聚合力。

据了解,书画展所展出的70幅作品中,有工整隽秀的楷书、有挥洒自如的行草,形式多样,异彩纷呈。绘画作品内容涉及人物、山水、花鸟等多种题材,具有很强的观赏性和感染力。

## “郑州造”智能手机遍布全球

(上接一版)

### 投资热土吸引“群雁”集聚

如今,在郑州航空港区,智能终端产业园四期工程建设热度不减。未来,这里将成为一座电子新城,厂房、办公楼、员工宿舍、专家公寓、健身中心一应俱全,集手机研发、产品设计、软件开发、整机制造、配件生产销售、物流、售后服务于一体的智能终端全产业链将形成。

在智能终端手机产业园A区的硕威科技4栋厂房已全部投产,年富集团、华讯方舟、昊龙、合赢在内的13家企业即将投产。智能终端手机产业园B、C、D、E区可满足30家以上手机及智能终端相关企业入驻。区域内公寓约10.4万平方米,未来可满足约1.8万人入住。同时建设公共技术平台、公共服务平台、会展中心、中心影城、餐饮娱乐、创客办公等多种服务功能空间。

除了完善的配套设施,郑州航空港区优越的区位优势、政策优势,也是众多智能终端企业前来投资的重要原因。“铁公机”多式联运节省了运输成本;三十五证合一、出口退税资金池等为企业提供行政、融资支持……未来,郑州将不断引进一批全球知名、行业高端的智能终端(手机)整机品牌和上下游关联配套企业,力争2020年,“非苹”手机产量达到4亿部,让郑州真正成为全球智能终端产业集聚的一片热土。

## 城乡居民医保 缴费正式启动

(上接一版)因特殊情况需要补缴的参保人群,即2017年1月20日前参保,但2017年未缴费的,18岁以下缴费额为200元,18岁以上缴费额为270元,待遇享受期限为2018年整年。

此外,优抚对象个人无须缴费,所需医保缴费由财政出资承担。其中包括:最低生活保障对象、特困供养、丧失劳动能力的残疾人、低收入家庭60岁以上老人、低收入家庭未成年人、经扶贫办认定的建档立卡贫困人口、民政部门认定的困境儿童。

政策规定,新生儿可随时参保缴费,缴费标准根据孩子出生日期、参保日期不同分类进行。

与以往相比,参保居民缴费方式也有了更多选择,包括14家银行、微信、支付宝、省地方税务局网站、纳税服务大厅窗口、自助办税终端等,都可以缴费。



多彩文艺活动庆团圆

本报讯(通讯员吕洪艳 韩欣好 文/图)近日,管城区陇海马路街道办事处举办“庆团圆 颂党恩”文艺活动。

活动在大合唱《春色满园》中拉开序幕。台上是社区文艺队和群众代表表演的健身操、太极拳、广场舞、歌曲独唱等节目,台下则是书法、剪纸爱好者和烘焙老师现场教授居民书法、剪纸技艺(如图)、月饼制作等,让大家感受传统文化的魅力。

## 省创新创业大赛落幕

### 20个项目获奖

本报讯(记者王红)9月23日,记者从省科技厅获悉,经过近5个月的筛选比拼,第六届中国创新创业大赛河南赛区暨第九届河南省创新创业大赛决赛圆满落幕,最终20个优秀创新创业项目分别捧得初创组、企业组一二三等奖。

据介绍,本次大赛自4月正式启动,参赛企业涉及互联网及移动互联网、生物医药、电子信息、先进制造、新能源及节能环保、新材料等领域,

国内外20余家创业投资机构 and 金融机构参与。经过资格审查、初赛、复赛、决赛等一系列选拔,最终80个获奖项目从639个参赛项目中脱颖而出,其中,20个项目荣获初创组、成长企业组一二三等奖,60个项目获优秀奖。其中,“手机盖板精密检测”项目和“UU跑腿”项目分别获得初创组、成长组第一名。

按照计划,获奖项目将可获得多项创业辅导和培训,享受企业培

育、风险投资、金融对接、孵化器入驻优惠和政策支持等服务。本次大赛的特殊优胜项目还将代表我省参加第六届中国创新创业大赛行业总决赛。

统计显示,我省自2009年起连续举办了九届中国创新创业大赛,2013年成为中国创新创业大赛河南赛区。大赛至今累计吸引5000多家企业和团队项目参赛,累计引入社会资本20亿元。

## 近5000名自驾车友登嵩山



本报讯(记者李晓光 通讯员杨凯 文/图)9月23日上午,第十一届嵩山秋季车友登山活动在嵩山景区嵩山地质博物馆广场如期举行,吸引省内近5000名自驾车友热情参与(如图)。

此次登山路线起点为嵩山地质博物馆,途经太室山广场、老母洞、峻极宫、中岳行宫,最终到达嵩山主峰峻极峰顶。

嵩山秋季车友登山节已成功举行10届,在省内自驾车友中颇受欢迎。本届登山节除了保留往届精彩的少林功夫表演和各种大奖外,区别往届登山节的亮点在于,首先,本届取消了登山竞技比

赛,不再以速度论英雄;其次,增加了儿童游戏互动区域,童真摩托、智走迷宫等游戏让现场的小朋友玩得不亦乐乎,满足了亲子出行的游玩需求。另外,增设美食区,让参加活动的车友能更好地及时地补充体力去登嵩山赏美景,尽情游玩。

赛,不再以速度论英雄;其次,增加了儿童游戏互动区域,童真摩托、智走迷宫等游戏让现场的小朋友玩得不亦乐乎,满足了亲子出行的游玩需求。另外,增设美食区,让参加活动的车友能更好地及时地补充体力去登嵩山赏美景,尽情游玩。

## 名优农产品 在郑州展销

本报讯(记者张倩 通讯员付岚)昨日,2017年郑州金秋名优农产品展销暨农业旅游精品线路推介会在丰乐园大酒店举行。

本次展会为期两天,以“体验新农业,共享好产品”为主题。围绕宣传展示郑州名特优农产品,近100家龙头企业、合作社、都市生态农业示范园等农业生产经营主体参加展销,参展农产品近千种。通过此次展销,我市各县(市)区极具区域代表性的优质特色农产品实现了与广大市民的直通对接。

为方便广大市民十一黄金周期间在郑州近郊找到休闲放松游玩的好去处,市农委、市旅游局、市休闲观光农业协会和市旅游协会密切合作,整合农业企业、园区、旅行社资源,新推出三条一日游线路供市民体验。此外,活动一并推出的12条“一日休闲游”线路也为喜欢自驾游的市民朋友提供多重选择。此外,市农委、市总工会合作开展了“持工会卡游园、享休闲体验特惠”活动,登封、惠济、中牟等6个县(市)区的26家休闲农业园区参与其中,将对持卡游园市民提供采摘、餐饮、住宿等一系列优惠服务。

## 健身气功新功法 免费培训下基层

本报讯(记者陈凯)昨日,2017年郑州市健身气功新功法(十二段锦)培训班开班。来自全市各县(市)区健身气功活动站点的90余名骨干人员参加培训,学习推广此种健身气功新功法,并将在学成之后免费教授广大市民。

本次培训班由市体育局、市健身气功协会、市武术协会主办。培训项目为健身气功新功法——十二段锦内容为基本理论和技术要领。“十二段锦”是国家体育总局推广普及健身气功功法的一种,由十二个动作组成,简单易学,适合不同年龄的人锻炼。

据了解,此次十二段锦培训班,是我市健身气功协会组织举办的本年度“健身气功培训下基层”最后一种功法的培训。今年,我市共举办了马王堆导引术、大舞、太极拳养生杖等8种国家体育总局推广普及的新健身气功功法培训班,全市各县(市)区健身气功活动站点的600余名骨干人员参加了培训。培训结束后,这些骨干人员走进各自所在县(市)区的公园、广场、街道,为困难群众免费传授所学内容,受惠群众上万人。

## 安全生产警钟长鸣

## 国家安监总局着力培养 职业卫生技术专业人才

本报讯(记者黄永东 通讯员龚学军)记者昨日从市安监局获悉,国家安监总局承接职业健康监管工作以来,近日第一次专门针对职业卫生技术服务机构专业技术人员举行高级研修班。举行研修班的目的是在职业卫生技术服务领域培养一支知识结构合理、实践能力突出、综合素质优良的中青年技术骨干队伍。

这次高级研修班围绕提升专业技术人员的综合素质,精心设计了教学内容,涵盖了职业卫生技术服务各个领域和全过程,内容涉及国家宏观政策、法律法规、基础知识、应用能力等。研修班积极改革创新人才培养方式,通过开展体验互动式培训,提升培训实效。教学方式上,采取教学与研讨相结合、课堂教学与现场实操相结合、个人学习与集体探讨相结合,利用头脑风暴法促使学员在热点、难点问题积极思考,通过互动教学,激发学员思想的火花,引导学员与教师之间、学员之间、学员团队之间的互动、交流,培养和提高学员发现问题、分析问题、解决问题、总结归纳、交流表达、团队协作等综合能力。

这次研修班改变了以往一考定乾坤的单一考核方式,采取日常学习和综合评判相结合,个人成绩考核与团队成绩考核相结合,开创了我国职业卫生专业人才培养的新模式,在专业技术人才培养上是一次成功的实践和探索,为今后职业卫生专业人才培养积累了宝贵经验。

## 更正公告

郑州市国土资源局经济技术开发区分局于2017年9月19日在《郑州日报》发布挂牌结果公示:郑政经开出(2017)042号(网)土地公示面积为24093.56平方米,现更正为24093.59平方米。

特此公告

2017年9月24日